

# 男子假扮少妇行骗一审获刑半年

湖南法治报讯(通讯员 罗美玲 黄洵)在网上,42岁的他是离异少妇,热情、善解人意。现实中,收到对方的转账后,他快速将人拉黑。近日,这起因衡阳县检察院提起公诉的案件,法院作出一审判决,以诈骗罪判处被告人邹某某有

期徒刑6个月,并处罚金3000元。

经查,从2022年底开始,被告人邹某某注册了多个社交聊天账号,将下载的美女图片设置成头像,把自己包装成风韵犹存的离异少妇,通过主动添加好友,言语暗示、挑

逗,发送低俗图片、视频等方式吸引男性网友见面约会。待对方到达约定地点后,邹某某又以发送红包“意思一下”为见面条件要求转账,收款后迅速将对方删除、拉黑。近两年他前后30余次利用上述方式骗取被害人共计5000

余元。

邹某某落网后,报案人数较少。检察机关制定了继续侦查提纲,引导公安机关通过社交账号实名认证信息查询被害人。同时,通过指导民警调整询问策略,在不给被害人生活工作造成困扰的前提下,取

得了多名被害人陈述和转账截图。检察机关审查认为,被告人邹某某以非法占有为目的,诈骗他人财物,其行为已构成诈骗罪。

近日,法院采纳了检察机关指控的罪名和量刑建议,作出前述判决。

## 避免成为电信网络诈骗工具人

湖南法治报讯(通讯员 袁洁)10月28日,怀化市鹤城区检察院检察官走进怀化学院,为在校大学生举行了一堂法治教育讲座。

检察官以热点事件为切入点,详细介绍了各类诈骗案件的作案规律,揭示了以兼职刷单诈骗为主的“杀鸟盘”、以虚假投资理财类诈骗为主的“杀猪盘”、以恋爱交友类诈骗为主的“杀猪盘”等常见骗局。同时提醒同学们不向他人出租出借手机卡和银行卡,不轻易转账汇款,避免成为电信网络诈骗的工具人。检察官呼吁同学们上网要谨慎,谨防刷单诈骗、裸聊诈骗、投资诈骗、冒充客服诈骗、贷款诈骗等,不要轻易给在交友网站认识的网友转账,也不要轻



法治教育讲座现场。

易相信网上所谓的股票大师、投资理财专家。

鹤城区检察院将持续开展送法进校园活动,加强与辖区

内高校的交流协作,探索多元化法治宣传方式,利用开学季、宪法宣传周开展法治教育,增强学生法治意识。

## 冒充大学生代购实施诈骗 犯罪嫌疑人被永兴县检察院批准逮捕

湖南法治报讯(通讯员 陈斌 陈雪婷)近日,郴州市永兴县检察院以诈骗罪对冒充大学生借代购之名实施诈骗的犯罪嫌疑人陆某生批准逮捕。

今年7月,兼职数码产品代购的大学生王某,在平台发布帖子,寻找学生代买数码产品。犯罪嫌疑人陆某生看到帖子后冒用梁某南的身份添加王某微信表示自己可以代购,并将P好的假身份证、学信网截图发给王某。王某信以为真,在收到梁某南代购苹果手机的

订单截图后,向陆某生转账垫付资金。随后,陆某生又将自己的另一微信冒充梁某南同学陆某的身份推荐给王某,操作两个账号一同代购数码产品。王某在向两个账号转账代购费用后,满心期待地等待手机、相机,但迟迟未收到货,再联系梁某南、陆某时无果,这才发现被骗了。

不久,陆某生被警方抓获。经查,陆某生冒充两名大学生代购,用虚假订单截图诈骗受害人王某共计7.7万余元。

## 监督检查促进村级微工程规范建设

湖南法治报讯(通讯员 彭旺 曾凡光 李慧娟)为进一步加强村级微工程的监督检查,规范微权力运行,严防基层微腐败。近日,郴州市宜章县赤石乡纪委立足监督再监督职能定位,多举措对全乡村级微工程项目开展了监督检查。

规范议事程序。组织村级学习《宜章县村级工程建设管理办法》,从项目申报立项、招标投标管理、资金管理、造价控制、建设管理等方面,督促严格执行“四议两公开”议事程序,确保村级微工程推进规范。

通报典型案例。结合当前开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动,通报党员干部中典型案例,以身边事教育身边人。深入剖析问题产生的原因,引导乡村干部以案为鉴、以案促改,切实做到敬畏法纪、遵规守矩、廉洁履职。截至目前,已通报曝光各类违纪违法典型案例20余起,其中本地案例两起。

统筹监督力量。乡纪委联合农经站、财政所等部门,充分发挥村纪检员监督探头作用,形成上下联动、齐抓共管的局

面,对村级微工程开展事前、事中、事后全程监督,及时做好项目工程的公示,接受群众监督。

强化执纪问责。乡纪委立足监督职能,聚焦村级微工程项目,采取“四不两直”督查方式,常态化下沉一线监督,对发现的问题及时交办,督促立行立改。对因履职不到位导致村级微工程建设缩水走样、群众意见大,造成严重后果的相关村和相关责任人,严肃追责问责。截至目前,已开展监督检查10余次,立行立改问题4个。

## 桃源警方捣毁一个赌博窝点



涉赌人员被抓获。

湖南法治报讯(通讯员 袁长龙)近日,一个藏匿于麻将馆的赌博窝点,被桃源警方捣毁,12名涉赌人员被行政拘留。

10月中旬,龙潭派出所民警在工作中发现,在龙潭镇圩场一个麻将馆内,时有众多可疑人员聚

集,民警推断可能存在涉赌违法犯罪行为。经摸排,麻将馆内确有多人推牌九,经营者王某涉嫌为参赌人员提供条件并从中抽头渔利。10月22日,龙潭派出所联合观音寺派出所捣毁了这个赌博窝点,抓获王某、邹某等涉赌人员。

## 沅陵破获一起非法占用农用地案

湖南法治报讯(通讯员 张月 李群)10月23日,怀化市沅陵县森林公安局破获一起非法占用农用地案,抓获犯罪嫌疑人1名。10月中旬,森林公安局接到林业局移交的线索。经

缜密侦查,查明犯罪嫌疑人虞某某在官庄镇进行旅游开发过程中,施工范围超出林地审批面积1.5867公顷,造成林地种植条件被破坏、林地用途发生改变。

10月23日,办案民警将犯罪嫌疑人虞某某抓获。经审讯,虞某某对非法占用农用地的犯罪事实供认不讳。目前,虞某某因涉嫌非法占用农用地罪被刑事拘留。